

近日，  
比特币创18个月来新低，“华人首富”身家缩水近90%，连全球首富埃隆·马斯克似乎也中招了。

### 6月19日消息

，比特币失守18000美元关口，最低下探17601美元，这也是2020年12月以来比特币的最低价格。而包括6月19日在内，比特币已连续11天走低，创下了其2009年诞生以来的最长连跌纪录。整个加密货币市场的暴跌，仍在持续。市值排名第二的以太币也在上周六下跌近11%至975.24美元，狗狗币、柴犬币等也接连下跌。

### 2021华人富豪排行榜TOP 5

TOP 1	财富总值(亿元)	年龄	居住地	财富来源
赵长鹏	5,733	44	新加坡	币安
钟睒睒	4,244	66	杭州	农夫山泉/万泰生物
张一鸣	3,825	38	北京	字节跳动
曾毓群	3,272	52	宁德	宁德时代
TOP 5	财富总值(亿元)	年龄	居住地	财富来源

伴随着虚拟货币的一路高升，赵长鹏的资产也是不断上涨，最巅峰的时候其资产高达960亿美元。然而令赵长鹏没想到的是，华人首富还没坐稳，就在这轮连跌中“一夜返贫”。

根据彭博亿万富翁指数，截至6月15日，赵长鹏身家仅剩102亿美元，蒸发了89.3%，损失856亿美元，约合5770亿元人民币。其财富蒸发数额，也位列所有富豪中第一，成为全球最惨富豪。

马斯克遭“狗狗币”买家天价索赔

而全球首富马斯克似乎也中招了。

法新社6月16日报道称，一名狗狗币投资者起诉马斯克，指控他通过运作金字塔式骗局即传销来支持狗狗币，要求他赔偿2580亿美元。

据悉，这名起诉者名为基思·

约翰逊，在他提交给纽约曼哈顿联邦法院的起诉书中，他指控马斯克及其特斯拉和SpaceX公司敲诈勒索，称马斯克和他的公司先四处宣扬兜售狗狗币，推高狗狗币价格，然后又让其价格暴跌，进而从中获利。约翰逊的起诉书上写道，“被告自2019年以来就知道，狗狗币没有任何价值，但他们还在推广狗狗币，从交易中获利。”约翰逊估计，自从马斯克开始推广这种虚拟货币以来，投资者损失了大约860亿美元。

买卖虚拟币属于违法行为

值得

提醒的是

，虚拟货币在我国

不具备货币属性，持有虚拟货币的风险极高。

2021年5月18日，中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布《关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告》。公告要求金融机构、支付机构等会员单位不得用虚拟货币为产品和服务定价，不得承保与虚拟货币相关的保险业务或将虚拟货币纳入保险责任范围，不得直接或间接为客户提供其他与虚拟货币相关的服务。

三大协会严禁金融机构参与虚拟货币投资，其他机构参与也被认定为非法集资等违法行为。

6月17日，上海奉贤法院微信公众号近日发布一则案例，消费者用虚拟货币购置车辆，最终法院判决认定合同无效。据悉，黄某与某汽车公司签订的《汽车销售合同》约定以虚拟货币尤里米作为货币支付的方式购车，但因汽车公司延迟交付，黄某将汽车公司诉至法院。

黄某认为，尤里米是虚拟商品，

本案属于“以货换货”

性质，不违反禁止性规定，故合同有效。最终，法院认为《汽车销售合同》的实质是以尤里米替代法定货币进行购买交易，该约定违反了94文的规定，违反法律、行政法规的强制性规定，认定合同无效，驳回黄某全部诉请。

网信君在此提醒：涉虚拟币的交易行为均有巨大的风险，应谨慎对待。

来源：综合稿